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                                                                                                                                            ഓണ്‍ലൈ
ന്‍ ക്ലാസ്സ്ഓണ്‍ലൈ
ന്‍ ക്ലാസ്സ്              

  
    ഞാണും ഞാണും     ,,    ക�ാണും ക�ാണും     ,,    ചാപവുംചാപവും    

          
        
          ഒരു വ്യാസം വൃത്തത്തെത്ത രണ്ട് തു
്യഭാഗങ്ങൾ ഒരു വ്യാസം വൃത്തത്തെത്ത രണ്ട് തു
്യഭാഗങ്ങൾ 
          ആക്കുന്നു ആക്കുന്നു . . ഈ ഓകരാ ഭാഗകത്തയും  ഈ ഓകരാ ഭാഗകത്തയും  
          ബിന്ദുക്കത്തെ+  വ്യാസത്തിത്തെ, അറ്റങ്ങ+ുമായി ബിന്ദുക്കത്തെ+  വ്യാസത്തിത്തെ, അറ്റങ്ങ+ുമായി 

          കയാജിപ്പിച്ചാൽ �ിട്ടുന്ന ക�ാൺ കയാജിപ്പിച്ചാൽ �ിട്ടുന്ന ക�ാൺ 90°90°  ആയിരിക്കുംആയിരിക്കും

            
    

            
                ഒഒരു വൃത്തത്തിത്തെ
 വ്യാസമല്ലാത്ത ഏത്തെതാരുരു വൃത്തത്തിത്തെ
 വ്യാസമല്ലാത്ത ഏത്തെതാരു
            ഞാണും വൃത്തത്തെത്ത ഒരു വ
ിയഭാഗവും  ഞാണും വൃത്തത്തെത്ത ഒരു വ
ിയഭാഗവും  
            ഒരു ത്തെചറിയഭാഗവുമായി മുറിക്കുന്നു ഒരു ത്തെചറിയഭാഗവുമായി മുറിക്കുന്നു ..

    

    പ്രവർത്തനംപ്രവർത്തനം          1 1     
 5 cm  5 cm ആആരത്തിൽ വൃത്തം വരച്ച്  വ്യാസമല്ലാത്ത ഒരു ഞാൺ വരയ്ക്കു� രത്തിൽ വൃത്തം വരച്ച്  വ്യാസമല്ലാത്ത ഒരു ഞാൺ വരയ്ക്കു� ..

    വ
ിയ വൃത്തഭാഗത്തി
ും ത്തെചറിയ വൃത്തഭാഗത്തി
ും വ
ിയ വൃത്തഭാഗത്തി
ും ത്തെചറിയ വൃത്തഭാഗത്തി
ും 33  ബിന്ദുക്കൾ ബിന്ദുക്കൾ 
    വീതം അടയാ+ത്തെപ്പടുത്തി അവത്തെയ വ്യാസത്തിത്തെ, അറ്റങ്ങ+ുമായിവീതം അടയാ+ത്തെപ്പടുത്തി അവത്തെയ വ്യാസത്തിത്തെ, അറ്റങ്ങ+ുമായി
    കയാജിപ്പിക്കു�കയാജിപ്പിക്കു�..
    ഓകരാ ബിന്ദുവിത്തെ
യും ക�ാണു�ൾ അ+ത്തെന്നഴുതു�ഓകരാ ബിന്ദുവിത്തെ
യും ക�ാണു�ൾ അ+ത്തെന്നഴുതു�..

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi

വലിയ ഭാഗംവലിയ ഭാഗം

ചെ�റിയ ഭാഗംചെ�റിയ ഭാഗം

https://www.youtube.com/watch?v=QJ5ZYffoyVA
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    വ്യാസമല്ലാത്ത  ഞാൺ വൃത്തത്തെത്ത രണ്ട് വ്യാസമല്ലാത്ത  ഞാൺ വൃത്തത്തെത്ത രണ്ട് 
    ഭാഗങ്ങ+ാക്കിയതിൽ ഭാഗങ്ങ+ാക്കിയതിൽ , , 

    വ
ിയ വൃത്തഭാഗത്തിത്തെ
 ക�ാണു�ത്തെ+ല്ലാംവ
ിയ വൃത്തഭാഗത്തിത്തെ
 ക�ാണു�ത്തെ+ല്ലാം  
    തുല്ല്യമാത്തെണന്നുംതുല്ല്യമാത്തെണന്നും  ,,

    ത്തെചറിയ വൃത്തഭാഗത്തിത്തെ
 ക�ാണു�ത്തെ+ല്ലാംത്തെചറിയ വൃത്തഭാഗത്തിത്തെ
 ക�ാണു�ത്തെ+ല്ലാം  
    തുല്ല്യമാത്തെണന്നും �ാണാംതുല്ല്യമാത്തെണന്നും �ാണാം  ..

    

  
        വൃത്തത്തിത്തെ
 വ്യാസമല്ലാത്ത ഞാൺ വൃത്ത ക�ന്ദ്രത്തി
ും വൃത്തത്തിത്തെ
 വ്യാസമല്ലാത്ത ഞാൺ വൃത്ത ക�ന്ദ്രത്തി
ും     ,,    
      വ
ിയ വൃത്തഭാഗത്തിത്തെ
 ബിന്ദുക്ക+ി
ും ഉണ്ടാക്കുന്ന ക�ാണു�ള്‍ വ
ിയ വൃത്തഭാഗത്തിത്തെ
 ബിന്ദുക്ക+ി
ും ഉണ്ടാക്കുന്ന ക�ാണു�ള്‍ 
      തമ്മി
ുള്ള പരസ്പരബന്ധംതമ്മി
ുള്ള പരസ്പരബന്ധം

      
    O     O ക�ന്ദ്രമായ വൃത്തത്തിൽ ക�ന്ദ്രമായ വൃത്തത്തിൽ ABAB  എന്ന ഞാൺ വരച്ച് എന്ന ഞാൺ വരച്ച് , , വ
ിയ  വ
ിയ  

      വൃത്തഭാഗത്തിൽവൃത്തഭാഗത്തിൽ  P P എന്ന ബിന്ദു അടയാ+ത്തെപ്പടുത്തി എന്ന ബിന്ദു അടയാ+ത്തെപ്പടുത്തി , , ഞാൺ ഞാൺ ABAB  യുത്തെടയുത്തെട
      അറ്റങ്ങ+ുമായി കയാജിപ്പിക്കുകHാൾ താത്തെഴക്കാണുന്നകപാത്തെ
 അറ്റങ്ങ+ുമായി കയാജിപ്പിക്കുകHാൾ താത്തെഴക്കാണുന്നകപാത്തെ
   

    3    3  രീതിയി
ാ�ാംരീതിയി
ാ�ാം..

                                    രീതി രീതി 1                        1                        രീതി രീതി   2                          2                          രീതി രീതി   33

രീതി രീതി 1(AP & BP 1(AP & BP എന്നീ ഞാണു�ൾ വൃത്ത ക�ന്ദ്രത്തിന് ഇരുവശത്തുമാ�ാം എന്നീ ഞാണു�ൾ വൃത്ത ക�ന്ദ്രത്തിന് ഇരുവശത്തുമാ�ാം ))
രീതി രീതി 2 ( AP 2 ( AP വൃത്തത്തിത്തെ, വ്യാസമാ�ാം വൃത്തത്തിത്തെ, വ്യാസമാ�ാം   ))

രീതി രീതി 3 ( AP , BP 3 ( AP , BP എന്നീ ഞാണു�ൾ വൃത്ത ക�ന്ദ്രത്തിത്തെ, ഒകര വശത്താ�ാം എന്നീ ഞാണു�ൾ വൃത്ത ക�ന്ദ്രത്തിത്തെ, ഒകര വശത്താ�ാം ))

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi
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  രീതി രീതി     11    
  AP & BPAP & BP          എന്നീ ഞാണു�ൾ വൃത്ത ക�ന്ദ്രത്തിന് ഇരുവശത്തുമാ�ുകHാള്‍എന്നീ ഞാണു�ൾ വൃത്ത ക�ന്ദ്രത്തിന് ഇരുവശത്തുമാ�ുകHാള്‍    
    
  ചിത്രത്തിൽ നിന്നുംചിത്രത്തിൽ നിന്നും

 OA, OB, OP  OA, OB, OP എന്നീ ആരങ്ങൾ വരച്ചാൽഎന്നീ ആരങ്ങൾ വരച്ചാൽ

 OA = OB = OP ( OA = OB = OP (ആരങ്ങൾ തു
്യമാണ് ആരങ്ങൾ തു
്യമാണ് ))
 APO = x°, BPO = y° ∠ ∠ APO = x°, BPO = y° ∠ ∠ എത്തെന്നടുത്താല്‍ എത്തെന്നടുത്താല്‍ 

 P =  x° +  y°    ∠ P =  x° +  y°    ∠

 AOP ∆ AOP ∆ പരിഗണിച്ചാൽ പരിഗണിച്ചാൽ ,,
 APO = PAO = x° (∠ ∠ APO = PAO = x° (∠ ∠ സമപാർശ്വ സമപാർശ്വ 

ത്രിക�ാണം ത്രിക�ാണം AOP AOP യിത്തെ
 തു
്യ ക�ാണു�ൾ യിത്തെ
 തു
്യ ക�ാണു�ൾ ))
 AOP =180° − 2x°  ∠ AOP =180° − 2x°  ∠

      
     BOP∆     BOP∆ പരിഗണിച്ചാൽപരിഗണിച്ചാൽ

    BPO = PBO = y° (∠ ∠    BPO = PBO = y° (∠ ∠ സമപാർശ്വ ത്രിക�ാണം സമപാർശ്വ ത്രിക�ാണം BBOP OP യിത്തെ
 തു
്യയിത്തെ
 തു
്യ

                                                                                    ക�ാണു�ൾ ക�ാണു�ൾ ))
    BOP =180° − 2y°  ∠    BOP =180° − 2y°  ∠

        
      ഒരു ബിന്ദുവിന് ചുറ്റുമുള്ള ക�ാണു�+ുത്തെട തു� ഒരു ബിന്ദുവിന് ചുറ്റുമുള്ള ക�ാണു�+ുത്തെട തു�   360° 360° ആയതുത്തെ�ാണ്ട്ആയതുത്തെ�ാണ്ട്

                 AOP +  BOP +  AOB = 360°∠ ∠ ∠                 AOP +  BOP +  AOB = 360°∠ ∠ ∠

            
         AOB = c°  ∠         AOB = c°  ∠ എന്നിരിക്കത്തെട്ടഎന്നിരിക്കത്തെട്ട

       180° − 2x° + 180°− 2y° +  c° = 360°       180° − 2x° + 180°− 2y° +  c° = 360°
                 360° − 2x° − 2y° +  c° = 360°                 360° − 2x° − 2y° +  c° = 360°
                                                 c° = 2x° + 2y°                                                                           c° = 2x° + 2y°                          
                                                 c° = 2 ( x° + y° )                                                  c° = 2 ( x° + y° ) 
                                                 c° = 2 P∠                                                 c° = 2 P∠

                                             P =∴ ∠                                             P =∴ ∠ c°
2

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi

  < P = < APO +< BPO< P = < APO +< BPO
    < P =  x° + y°< P =  x° + y°

 c°c°
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    രീതി രീതി     22    
        AP AP     വൃത്തത്തിത്തെ, വ്യാസമാ�ുകHാള്‍വൃത്തത്തിത്തെ, വ്യാസമാ�ുകHാള്‍    
            താത്തെഴു++ ചിത്രം താത്തെഴു++ ചിത്രം പരിഗണിക്കു�പരിഗണിക്കു�

   APB = x∠   APB = x∠ o  o  എന്നിരിക്കത്തെട്ടഎന്നിരിക്കത്തെട്ട
             OB  OB വരയ്ക്കു�വരയ്ക്കു�

     OPB ∆     OPB ∆ പരിഗണിച്ചാൽ പരിഗണിച്ചാൽ ,,
    OB = OP (    OB = OP (ആരങ്ങൾ തു
്യംആരങ്ങൾ തു
്യം)  )  
    OPB = OBP = x∠ ∠    OPB = OBP = x∠ ∠ o o 

          ((സമപാർശ്വ ത്രിക�ാണം സമപാർശ്വ ത്രിക�ാണം OPBOPB  യിത്തെ
 യിത്തെ
 

          തു
്യ ക�ാണു�ൾ തു
്യ ക�ാണു�ൾ ))
        POB = 180∠POB = 180∠ o  o   − 2x − 2xoo

                                        180                                        180oo− 2x− 2xo o + c+ coo
  ==  180180o  o  

                                                                                        c      coo
  ==    2x2xoo

                                                                                                                                                                                                              ccoo
  ==    2 P   ∠2 P   ∠

                                                      P = ∴ ∠                                                      P = ∴ ∠ c°
2

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi

കരഖീയ കജാടിയിത്തെ
 കരഖീയ കജാടിയിത്തെ
 

ക�ാണു�+ുത്തെട തു�ക�ാണു�+ുത്തെട തു�  180°180°
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        രീതി രീതി     33    
      AP , BP AP , BP     എന്നീ ഞാണു�ൾ വൃത്ത ക�ന്ദ്രത്തിത്തെ, ഒകര വശത്താ�ുകHാള്‍എന്നീ ഞാണു�ൾ വൃത്ത ക�ന്ദ്രത്തിത്തെ, ഒകര വശത്താ�ുകHാള്‍    

                                                                                                                      
                                                          OA , OB , OP                                                          OA , OB , OP  കയാജിപ്പിച്ചാൽകയാജിപ്പിച്ചാൽ

                                                         OA = OB = OP (                                                         OA = OB = OP (ആരങ്ങൾ തു
്യമാണ്ആരങ്ങൾ തു
്യമാണ്))
                                                         APO = x∠                                                         APO = x∠ o o , BPO = y∠, BPO = y∠ °°  എന്നിരിക്കത്തെട്ടഎന്നിരിക്കത്തെട്ട

                                                         APB = BPO − APO ∠ ∠ ∠                                                         APB = BPO − APO ∠ ∠ ∠

                                                                     =  y                                                                     =  y°° −  x −  xo o 

    
    AOP ∆    AOP ∆ പരിഗണിച്ചാൽ പരിഗണിച്ചാൽ ,  ,   OA = OP   (  OA = OP   ( ആരങ്ങൾ തു
്യം ആരങ്ങൾ തു
്യം ))
    OAP =  OPA = x∠ ∠    OAP =  OPA = x∠ ∠ oo  (  (സമപാർശ്വ സമപാർശ്വ  ∆ ∆ AOP AOP യിത്തെ
 തു
്യ ക�ാണു�ൾ യിത്തെ
 തു
്യ ക�ാണു�ൾ ))

                                  AOP = 180∠                                  AOP = 180∠ 0  0  − ( x− ( xoo + x + xo o ) = 180) = 1800  0  − 2x− 2xoo

    BOP ∆    BOP ∆ പരിഗണിച്ചാൽ പരിഗണിച്ചാൽ ,, OB = OP   (  OB = OP   ( ആരങ്ങൾ തു
്യം ആരങ്ങൾ തു
്യം ))    
    OBP =  OPB = y∠ ∠    OBP =  OPB = y∠ ∠ o   o   ((സമപാർശ്വ സമപാർശ്വ  ∆ ∆ BOP BOP യിത്തെ
 തു
്യ ക�ാണു�ൾ യിത്തെ
 തു
്യ ക�ാണു�ൾ ))

                                   BOP  = 180∠                                   BOP  = 180∠ 0  0  − ( y− ( yoo + y + yo o ) = 180) = 18000 – 2y – 2yoo

                                        

                                                 AOB = c∠ AOB = c∠ o o   എന്നിരിക്കത്തെട്ടഎന്നിരിക്കത്തെട്ട

                        c                        co o = 180= 180°° − 2 x − 2 xoo − ( 180 − ( 180°° − 2 y − 2 yoo ) )
                            = 180                            = 180°° − 2 x − 2 xoo  −  180  −  180°° + 2 y + 2 yoo

                            = 2 y                            = 2 yoo  −  2 x  −  2 xoo

                            = 2 ( y                            = 2 ( yoo  −  x  −  xo o ) ) 
                       c                       co o  = 2 × APB∠ = 2 × APB∠

                APB = ∠                APB = ∠ c°
2

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi



വൃത്തങ്ങള്‍ വൃത്തങ്ങള്‍                                                                                                                                                                                                                                               66

  മു�+ിത്തെ
 മു�+ിത്തെ
 3 3 വ്യത്യസ്ത  സാഹചര്യങ്ങ+ിൽനിന്ന് താത്തെഴ തന്നിരിക്കുന്ന  വ്യത്യസ്ത  സാഹചര്യങ്ങ+ിൽനിന്ന് താത്തെഴ തന്നിരിക്കുന്ന  

  ത്തെപാതുവായ നിഗമനത്തിത്തെ
ത്താംത്തെപാതുവായ നിഗമനത്തിത്തെ
ത്താം  ..

    നിഗമനംനിഗമനം

                                  ഒരു വൃത്തത്തിത്തെ
  വ്യാസമല്ലാത്ത  ഞാണിത്തെ,  അറ്റങ്ങത്തെ+     ഒരു വൃത്തത്തിത്തെ
  വ്യാസമല്ലാത്ത  ഞാണിത്തെ,  അറ്റങ്ങത്തെ+     

                                                വ
ിയവൃത്തഭാഗത്തിത്തെ
 ഏത ു ബിന്ദുവുമായുംവ
ിയവൃത്തഭാഗത്തിത്തെ
 ഏത ു ബിന്ദുവുമായും

                                                                    കയാജിപ്പിച്ചുണ്ടാക്കുന്ന ക�ാൺ കയാജിപ്പിച്ചുണ്ടാക്കുന്ന ക�ാൺ ,,
                                                      അവ ക�ന്ദ്രവുമായി കയാജിപ്പിച്ചുണ്ടാക്കുന്ന അവ ക�ന്ദ്രവുമായി കയാജിപ്പിച്ചുണ്ടാക്കുന്ന 

                                                                          ക�ാണിത്തെ, പ�ുതിയാണ് ക�ാണിത്തെ, പ�ുതിയാണ് ..

    തുടർ പ്രവർത്തനംതുടർ പ്രവർത്തനം

            ഒരു വൃത്തത്തിത്തെ
 വ്യാസമല്ലാത്ത ഞാണിത്തെ, അറ്റങ്ങത്തെ+ വ
ിയ    ഒരു വൃത്തത്തിത്തെ
 വ്യാസമല്ലാത്ത ഞാണിത്തെ, അറ്റങ്ങത്തെ+ വ
ിയ    

          വൃത്തഭാഗത്തിത്തെ
യും ത്തെചറിയ വൃത്തഭാഗത്തിത്തെ
യും  ബിന്ദുക്ക+ുമായിവൃത്തഭാഗത്തിത്തെ
യും ത്തെചറിയ വൃത്തഭാഗത്തിത്തെ
യും  ബിന്ദുക്ക+ുമായി

          കയാജിപ്പിക്കുകHാൾ �ിട്ടുന്ന ക�ാണു�ൾ തമ്മി
ുള്ള പരസ്പരബന്ധംകയാജിപ്പിക്കുകHാൾ �ിട്ടുന്ന ക�ാണു�ൾ തമ്മി
ുള്ള പരസ്പരബന്ധം

          �ത്തെണ്ടത്തു��ത്തെണ്ടത്തു�  ??
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